

# “奥特曼”领奖,最高者获2万元 他帮警方打掉了一支嚣张的小区服务队

本报记者 陈洋根 通讯员 叶文婷 张科顶

本报讯 昨天上午,杭州萧山警方对3名举报人代表进行现场表彰奖励,3名举报人头戴“奥特曼”面具上台领取资金,其中1人获得2万元现金奖励。这是今年以来,杭州首次公开奖励提供黑恶势力线索群众。

扫黑除恶专项斗争开展以来,萧山警方广泛发动群众提供涉黑涉恶线索。据统计,截至8月底,萧山警方根据群众举报线索成功打掉黑恶势力团伙40余个,采取强制措施1000余人。

2016年以来,以杨某华等人为首的小区服务队在萧山华瑞晴庐小区内,采用找麻烦、恐吓甚至殴打等方式,阻止、控制外来人员进小区做生意,胁迫业主

以高于一般市场的价格接受他们的服务。不少业主抱着“花钱买太平”的想法选择沉默,这更加助长了恶势力团伙的嚣张气焰。与众多沉默者不同,在萧山警方主动排查过程中,市民张先生(化名)第一个勇敢站了出来,积极向警方反映了有关华瑞晴庐小区服务队的违法犯罪线索,并全程配合警方调查取证。今年6月,萧山警方将杨某华等人为首的恶势力团伙一锅端。经查,这个团伙涉嫌强迫交易、寻衅滋事等作案数十起。萧山警方根据扫黑除恶线索举报奖励相关规定,对举报人张先生奖励2万元。

今年5月初,市民刘先生(化名)向新塘派出所反映:在萧山钱江农厂附近某小区一居民楼2楼,有很多人以打小

九的形式进行赌博。新塘派出所深入调查,最终查获一起开设赌场案,抓获刘某、罗某、陈某某等赌博团伙为首人员。萧山警方对举报人刘先生奖励2000元。

日前,市民李先生(化名)向新塘派出所反映:在萧山崇化社区仙家里一个无名棋牌室内,有人以扔骰子的形式进行赌博。新塘派出所由此查获一起开设赌场案,抓获邵某某、王某某等赌博团伙为首人员。萧山警方对举报人李先生奖励2000元。

萧山警方再次呼吁群众勇敢揭发身边的黑恶势力,警方将对每一条线索认真核查,查证属实的,将对举报人给予最高50万元的奖励,同时保护举报人的安全,对举报人信息严格保密。



## 新居民迎中秋

昨晚,临海市杜桥镇派出所会同流管所,和新居民联谊会一起举行了“同叙乡情、共谋发展,迎中秋庆国庆,共圆中国梦”主题晚会,上千名在杜桥工作生活的新居民前来参加。晚会节目全部由新居民自编自导自演,现场气氛热烈,乡情十足。

通讯员 叶明銮 摄

## 如何保证电子证据的法律效力? 杭州互联网法院上线全国首个司法区块链

本报记者 高敏 通讯员 张名扬 吴巍

本报讯 原告要起诉被告网络侵权,就要对侵权网页的有关内容进行抓取,由此形成的电子证据又该如何存储呢?在越来越多的涉网案件审判中,电子存证的作用和意义日益凸显。昨日,杭州互联网法院上线运行全国首个司法区块链,着力解决电子存证过程中的痛点。该院也是全国首家应用区块链技术定纷止争的法院。

将区块链技术作为电子存证防篡改的一种手段,杭州互联网法院已有过司法实践。该院在6月28日宣判的一起侵害作品信息网络传播权纠纷案中,首次对这种区块链技术存证的电子数据的法律效力予以确认,并在判决中较为全面地阐述了区块链存证的技术细节以及司法认定尺度。

这也得到了最高法院的认可。9月7日发布的《最高人民法院关于互联网法院审理案件若干问题的规定》确认,通过区块链形式存取的电子证据,在符合真

实性的条件下,可以作为有效证据采纳。

“符合真实性”,这是一个关键。“互联网行为中,电子数据在生成时仍存在各种问题,如证据分散、不完整或弄丢;存储在侵权者设备里的证据被伪造或篡改;电子证据的时间被机器重新设置,从而导致失去法律效力等。”杭州互联网法院常务副院长王江桥说,杭州互联网法院司法区块链就是要解决这些问题,实现电子数据的全流程记录、全链路可信、全节点见证。

据介绍,整个司法区块链共由三层结构组成,一是区块链程序,用户可以直接通过程序将操作行为全流程的记录于区块链,比如在线提交电子合同、维权过程、服务流程明细等电子证据;二是区块链的全链路能力层,主要提供实名认证、电子签名,时间戳、数据存证及区块链全流程的可信服务;三是司法联盟层,使用区块链技术将公证处、CA/RA机构、司法鉴定中心以及法院连接在一起的联盟链,每个单位都成为链上节点。

以网站侵权为例,当事人打开司法

链的区块链程序,通过实人认证的核验,即可开启整个区块链程序记录模式。然后,当事人只要点击侵权网站,在侵权网站上打开侵权作品,下载、保存,整体流程都通过哈希值进行了完整记录。起诉时,当事人在杭州互联网法院诉讼平台上提交起诉申请,进行实名认证,实名认证成功后即可关联查看已经存证的侵权记录,并可直接提交证据。系统会自动提交侵权过程的明文记录,法院系统核验本地机器上区块链中的哈希数据,进行明文和哈希的比对,比对通过则生成证据链;比对不通过则这一条证据失效。

这样一来,当事人只要提交完整可信的证据,在区块链上机构的见证下,很多纠纷就不必赶去法院,双方直接就能协商解决。目前,有多个涉及确权、维权的联盟链都将陆续加入杭州互联网法院司法区块链,形成一个丰富的链上生态。比如,由新华智云发起的版权联盟就将接入,维权者可在线上完成从创作到维权的全流程。

## 杭州打造“宜居宜游宜业”小城镇

通讯员 杭建宣 本报首席记者 王索妮

本报讯 小城镇环境综合整治中“规划设计引领”“卫生乡镇创建”“道乱占”“车乱开”“线乱拉”“低小散”块状行业治理等六大专项行动完成阶段性创建任务以后,后续长效管理怎么做?

昨日,杭州市建委、市小城镇环境综合整治办传来消息,杭州已出台了一份

小城镇环境综合整治长效管理指导意见,杭州整治范围内的所有乡镇将按照“一加强三整治”要求,实现小城镇建设与规划、历史人文、基础设施、环境卫生、交通秩序、街容街貌、强弱电线等各类公共属性的物件、部件和事件的长效管理,进一步加快建立现代城镇管理体系,将小城镇打造成“宜居、宜游、宜业”的美丽家园。

据了解,长效管理机制将从规划引领和建设管控、保护传承历史文脉、公共基础设施维护、垃圾分类和厕所改革等8个方面进行管理。如在保护传承历史文脉方面,普查具有保护价值的历史遗存和非物质文化遗产,更新各级历史文化保护名录,通过置换、收购、有偿使用等多种形式,整理好老物件、旧农具、历史碎片。

## 省人大常委会要开会 邀15位杭州公民旁听

本报首席记者 王索妮

本报讯 9月18日,记者从省人大常委会办公厅了解到,省十三届人大常委会第五次会议将于9月28日至30日在杭州举行。此次会议将邀请15位杭州公民参加旁听,9月21日受理申请。

此次会议建议议程主要有:听取和审议省政府关于我省推进农村承包土地“三权分置”工作的报告;听取和审议省检察院关于检察机关民事行政检察工作情况的报告;审议省政府关于防震减灾法律法规贯彻实施情况的报告和省人大常委会执法检查组关于检查防震减灾法律法规执行情况的报告;审议《浙江省交通建设工程质量和安全生产管理条例(草案)》《浙江省华侨权益保护条例(草案)》《浙江省粮食安全保障条例(草案)》等地方性法规;审议人事任免及其他事项等。

据悉,本次会议旁听人员总人数为15名。凡是杭州市或在杭州市居住满1年,年满18周岁,具有完全民事行为能力的中国公民,都可以提出旁听申请。要求旁听本次会议的公民,请凭本人身份证及其他有效证件,向有关机构提出申请。杭州市民可直接到省人大常委会办公厅办理公民旁听申请手续。地址:省人民大会堂中门;联系电话:87056333;传真:87053445;申请时间:9月21日上午8时30分至11时,下午2时30分至4时,确因特殊原因不能前来的,也可通过电话、传真等形式提出申请。

## 检察官随机抽查 多家外卖有问题 “饿了么”“美团外卖” “百度糯米”都有涉及

本报记者 许梅 通讯员 丽君 爱萍

本报讯 拿出手机选一选、点一点,美味佳肴便会送上门。外卖服务的背后,餐饮商家是否有经营许可证、卫生条件是否达标、从业人员是否有健康证……日前,苍南县检察院对此启动了公益诉讼诉前程序监督。

此前,苍南县检察院民事行政检察部随机抽查了“饿了么”外卖平台一食品商家,发现网页上没有食品经营许可证等信息。这是个别现象还是普遍问题?检察人员迅速调查,经对苍南辖区内“饿了么”“美团外卖”及“百度糯米”3家网络餐饮服务第三方平台及其入网餐饮服务提供者的公示信息进行随机抽样调查,发现存在食品经营许可证过期、未上传食品经营许可证等问题的餐饮商家多达70余家。

针对调查情况,苍南县检察院聚焦“饿了么”“美团外卖”及“百度糯米”,开展关于网络食品安全公益诉讼专项监督活动,在核查相关事实、调取相关证据后,启动公益诉讼诉前程序,于9月12日向苍南县市场监督管理局发出3份检察建议,督促其根据《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》的规定,加强对网络食品安全监管力度,依法履行监管职责,开展专项检查行动,针对不同违法情形采取补传证照、补办手续、处以罚款、下线停业等措施进行整改。

苍南县市场监督管理局收到检察建议后高度重视,与检察机关召开专题座谈会,目前已开展全面排查,对违法商家作出处罚。

本报职业道德监督电话:0571-87054423